

Сергей ШЕВЛЯКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Город строится - значит, живет

УДАЧИ!

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

Ситуация

ВЕСТИ ИЗ РУБЦОВСКА

Красиво, качественно, модно

Бетонный облицовочный кирпич, тротуарная плитка, дорожный бортовой камень - всему этому еще много лет назад нашли применение в Европе. Красиво, изящно, чисто и не особенно дорого. Таковыми сегодня стремятся стать и российские города. Барнаул на благоустройству занимает одно из первых мест. Современные строительные материалы для этих целей предлагает фирма "Алом". Здесь работает линия последнего поколения по производству мелкоштучных изделий из жесткого бетона методом вибропрессования.

Подобных заводов-автоматов в России немногих, а за Уралом это пока вообще единственный экземпляр. Техническое оснащение и отработка технологии производства завершены совсем недавно. Буквально на прошлой неделе состоялся торжественный пуск - традиционное разрезание красной ленточки, пожелания успехов, в том числе и от многочисленных гостей из Германии и Москвы. Немецкая фирма OMAG через свое постоянное представительство в Москве занималась поставкой и монтажом нового завода.

OMAG в рекомендациях не нуждается. Это один из лидеров западноевропейского машиностроения. Вот и в Барнауле немцы не отступили от своих принципов: главное в работе завода - надежность и качество выпускаемых изделий. Технологический процесс полностью автоматизирован, контроль за его деятельностью осуществляется с пульта, где перед глазами оператора несколько десятков кнопок и тумблеров. Компьютер следит за четкостью выполнения всех функций - от загрузки сырья материалов до выхода конечного продукта.

Одна из основных составляющих производственного процесса - строгое дозирование составных компонентов бетонной смеси, расчет оптимального времени и параметров вибрации.

Готовая продукция фирмы "Алом".

этапом надежности.

- Что касается проблем с реализацией, - говорит генеральный директор фирмы "Алом" Валерий Керат, - то убежден, что их не возникнет. Завод единственный за Уралом, а это значит, есть возможность работать на Западно-Сибирский регион. Плюс Во-

ттайский край станет только краешек.

сточинский Казахстан уже проявляет большой интерес к нашей продукции. Но главная задача - обеспечить бетонной мелкоштучной промышленности строительный комплекс Барнаула и края. Думаю, через два-три года все финансовые затраты, вложенные на приобретение этой производственной линии, будут полностью оправданы.

- Возможность появления столь современного предприятия именно в Барнауле объясняется стремлением к этому генеральному директору фирмы "Алом" Валерия Керата и президента создающейся производственно-инвестиционной корпорации Владимира Мудрика, - рассказывает руководитель московского представительства фирмы OMAG Галина Позднякова. - На протяжении двух лет мы работали над этой проблемой, и теперь могу сказать только одно - в своем выборе не ошиблись. Все организовано как на современном западном предприятии. А в выигрыше от этого в первую очередь окажется регион и, конечно же, город. И Ал-

тайский край станет только краешек.

А украшать новые строительные объекты теперь действительно есть чем. В общей сложности завод способен выпускать почти шестьдесят видов различной продукции, изготовленной методом вибропрессования. Переход оборудования с одного ассортимента на другой не связан с большими трудностями. А значит, потребности клиента в том или ином строительном материале будут удовлетворяться в кратчайшие сроки. Тротуарная плитка, бордюрный камень или кирпич бетонный - "гравийный камень" может быть любого цвета: оливковый, гранат, оникс... Словом, желание заказчика - закон для производителя.

Реализация столь важного для города и края проекта стала

возможна сразу по нескольким причинам. "Алом" является одним из основных подразделений создающейся производственно-инвестиционной корпорации наряду с такими известными фирмами, как КЖБИ-1, "Горизонт", "Трокаль", "Золотой глобус". Активное участие в финансовой части проекта принимал алтайский Сбербанк. И на торжественном открытии завода председатель правления Алтайского Сбербанка Владимир Песоцкий особо подчеркнул, что вложенные деньги уже начинают приносить отдачу не столько в плане их возврата, сколько в изме-



Конвейер работает безупречно.

нении внешнего облика города. А значит, в будущем сотрудничество корпорации и банка будет продолжаться.

Есть еще один важный момент. Новый завод - это новые рабочие места, дополнительные отчисления в бюджет. И прав был глава администрации Ленинского района Сергей Краснов, когда, перерезая красную ленточку, сказал: "Если город строится, значит, он живет. Удачи тебе, новый завод фирмы "Алом".

Рубцовск большую часть темного времени суток погружен во мрак. Дело не в том, что хулиганы в одиночку забили все уличные фонари. Эти источники света как раз-таки наличествуют. Но включаются только с 22 часов до полуночи и с шести до семи утра. И это можно расценить как уступку Рубцовским межрайонным электросетям, перед которыми городской комитет по ЖКХ постоянно холит в долгах.

На темных улицах возросло число дорожно-транспортных происшествий. В июльском аварии, когда освещение отсутствовало, случилось 33 ДТП, в которых погибли восемь человек, а раненых оказалось 39.

Сейчас город разделен как бы на две половины: темную и светлую. Темная - северная часть, которую обслуживают Западные электрические сети. С "Алтайэнерго" городским коммунальщикам договориться не удалось. Задолженность прошлых лет погашена, но уже копится текущая. В сентябре она достигла 57883 руб. Погасить ее город пока не в состоянии. На нет - и света нет.

На несколько часов, как уже говорилось, включают уличное освещение РМЭС в центральной и южной частях города. Хотя перед этой организацией долги комитета по ЖКХ еще больше: на 1 сентября 653 тыс. руб. Правда, в течение месяца около 100 тыс. все же удалось проплатить.

В среднем же каждый месяц этим двум энергоснабжающим организациям нужно отдавать от 130 до 150 тыс. руб. Казалось бы, что за

Мясо отправится в госрезерв

Рубцовский мясокомбинат выпустил тендер на поставку мяса в госрезерв. Этому способствовало отменение качества продукции комбината, которая не раз была удостоена краевых наград. Заказ в количестве 600 тонн очень важен для предприятия. Он равен годовому объему реализации продукции мясокомбината в Рубцовске.

Как воспитать патриота?

Молодежная общественная организация "Барс" сегодня осталась единственной в Рубцовске, занимающейся военно-патриотическим воспитанием.

10 лет назад молодые тренеры начали со студии рукопашного боя. Затем появилась возможность зарегистрировать военно-патриотический клуб.

Одна из его основных задач - подготовку юношей к службе в армии. Тренеры считают идеальным вариантом, когда сюда приходят 10-12-летние мальчики и занимаются ими до 18 лет. Они участвуют в соревнованиях, завоевывают призы. Но многие приходят специально перед службой в армию, где гайды, потому что чувствуют, что они ничего не умеют. Для таких есть специализированные группы допризывной подготовки, где курсанты знакомятся с оружием, проходят струевую и физическую подготовку. Многолетнее общение в мужском коллективе, физическая нагрузка, дисциплина способствуют тому, что в армии воспитанник "Барса" чувствует себя спокойно и уверенно. И никто из курсантов не пытается уклониться от военной службы.

Сейчас в клубе занимается более 150 человек, бывает, и по 200-300. Недавно ему выделили подвалное помещение. До этого приходилось арендовать залы где получались деньги для расчета с энергетиками. Курсанты вместе оборудуют в нем спортзал.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЧП

ДРАМА ВНЕ ТЕАТРА

Сильная духом

Актриса театра драмы Светлана Талалаева собирается вернуться на сцену

9 сентября актриса краевого драматического театра Светлана Талалаева, народная артистка России, попала под автобус и получила тяжелейшие травмы ноги.

Это было за несколько дней до спектакля "Деревья умирают стоя", которым драматический театр собирался открыть нынешний сезон. Светлана Талалаева теперь говорит:

- Это моя самая любимая роль. Десять лет спектакль существует. Но с этой ролью связан какой-то рок. Прощий сезон должны были закрывать этим спектаклем. За пять дней до закрытия я сломала руку! Мне ее ломали, вправляли... Мне говорят в театре: "Не волнуйтесь, будем открывать сезон этим спектаклем" ... И за пять дней до открытия я попадаю под машину!

Я выходила из автобуса, меня захлестнуло дверями, я попыталась раздвинуть руки, люди кричали, водители двери открыли, я вышла, а автобус тут же поехал. И мои ноги оказались под машиной! Это было как во сне, я увидела, как мою ногу крутили вокруг колеса...

Светлана Талалаева - ведущая актриса театра, у нее главные роли в пяти спектаклях. Несмотря на то, что лечение будет долгим, театр решил ждать возвращения своей примы - замены на роли Талалаевой не делаются, в нынешнем сезоне спектакли "Тартюф", "Странная миссис Свэйдх", а также полнучный "Деревья умирают стоя" играть не будут.

14 октября нам удалось встретиться с актрисой в больничной палате. Как нам сказали, актриса долго реагировала, принимая ли ей у себя журналистов. Все же нас приветствовали. Встреча продолжалась около пятнадцати минут. Светлана Петровна была приветлива, рассказывала, как ей трудно было дочитать Маринину. Если бы проблемы были только в этом... Как мы потом узнали, боли в изувеченной ноге не отпускают актрису ни на минуту.

Светлана Петровна сказала:

- За время своей болезни я так много для себя открыла. Мой коллектив сделал мне очень много добра. Когда просто живем рядом, мы не такие добрые. А теперь я знаю, как они все хорошо ко мне относятся. Я счастлива сейчас тем, что узнала их настоящее отношение к себе.

R.S. Скверное отношение водителей коммерческих автобусов к пешеходам - дело известное. Перед пенсионерами водители то и дело закрывают двери. Даже молодым людям нужна определенная сноровка, чтобы выскочить из автобуса и не быть захваченными дверями - так водители торопятся уехать с остановки.

Случай со Светланой Талалаевой - не первое серьезное ЧП такого рода. Несколько лет назад зимой женщина попала под колеса коммерческого автобуса на площади Октябрьской. От потери крови и шока она умерла в больнице. Как сообщил нам директор драматического театра Владимир Мордюков, уголовное дело против искалеченного Светланы Талалаевой водителя автобуса маршрута N 20 прекращено. Владимир Ильин написал письмо начальнику краевого УВД генералу Валькову, требуя возбудить дело вновь.

Светлана Петровна сказала:

- За время своей болезни я так много для себя открыла.

Мой коллектив сделал мне

очень много добра. Когда про-

сто живем рядом, мы не такие

добрые. А теперь я знаю, как

они все хорошо ко мне отно-

сят. Я счастлива сейчас тем, что

узнала их настоящее отношение

к себе.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЧП

ДРАМА ВНЕ ТЕАТРА

Светлана Талалаева вернулась на сцену



Григорий ПОЛОХОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Волейбол

НАКАДНУНЕ

Первый раз в "А" класс

18 октября барнаульский "Университет" проведет дебютную встречу чемпионата страны по волейболу среди команд группы "А" высшей лиги.

В дни перед стартом в чемпионате волейболисты "Универса" отходят от нагрузок последних двух недель, когда тренировки были двухразовыми и с акцентом на физическую подготовку. Теперь они носят чисто игровой характер. Первая такая тренировка прошла в воскресенье, сразу после окончания встречи "Университета-2" с волейболистами из Братска.

По ней можно предположить, что главный тренер "Университета" Иван Воронков видит в стартовой шестерке своей команды Константина Порошина, Филиппа Воронкова, Антона Колбунова, Игоря Костянникова, Андрея Корнашенко и новобранца Евгения Хрищук.

Женя по амплуа - диагнозщик, призван заменить покинувшего "Университет" Георгия Ряжнова. Парень 1981 года рождения, рост 197 сантиметров. Воспитанием омской школы волейбола, последней три года он играл в группе "А" за сургутский "Торум".

Но после того как две городские команды "Торум" и ЗСК "Газовик" слились воедино, стало ясно, что Жене будет проблематично пробиться в основу "Газовика", выступающего в суперлиге, хотя он и остается в заявочном списке этой команды. В "Университете" Хрищук на правах аренды, чтобы не потерять игровой практики. И нам хорошо, и "Газовику" неплохо.

Передел в ход поединка внесло первое звено "Мотора". Афонин выиграл борьбу в углу площадки, выдал точный пас Евгению Блохину, тот перевел шайбу Салишеву, и Эрнст не промахнулся - 1:1.

А затем свое слово сказали звено Александра Гольца. После точного паса Николая Костюкова Александр вывел "Мотор" вперед - 2:1. До конца матча оставалось чуть меньше пяти минут. У голов было только один шанс сравнять счет. Но после грубой ошибки моторовского защитника Константина Пентина мяч попал в ворота Виталия Ковалев. А когда стрелка секундомера показала последний круг, динамовцы заменили вратаря на щестого полевого игрока и со своей риски поплатились еще одной пропущенной шайбой. Капитан "Мотора" Евгений Афонин точным пасом нашел Юрия Дессерта, и он установил окончательный результат встречи, забросив свою первую шайбу в этот чемпионате - 3:1.

Сценарий повторного матча предсказать было сложно. В предыдущем туре "Динамо-Энергия", по всем статьям проиграв в первом поединке в Усть-Каменогорске, сдва не "заселило", очко в повторной встрече. Но "Мотор" уже переборол вирусом неподвижности и на протяжении всего матча контролировал ход игры. Сначала Салишев после идеального паса Дессерта открыл счет, но гости восстановили равновесие. Во второй двадцатиминутке сначала Евгений Чернов, а затем Дмитрий Сапин мощным броском из синей линии уже сделали задел в две шайбы - 3:1. Под занавес поединка гости активизировались, одну шайбу отыграли, но Алексей Лопатин восстановил статус quo - 4:2. За тридцать секунд до финальной сирены "Динамо-Энергия" вновь заставила понервничать барнаульских болельщиков - 4:3. Но больше счет уже не изменился.

Сергей ШЕВЛЯКОВ.

Высшая лига. Восточный дивизион. И О

1. "Молот-Прикамье"	12	28
2. "Трактор"	10	24
3. "Мечел"	12	24
4. "Газовик"	12	24
5. "Казинк-Торпеда"	12	22
6. "Зауралье"	12	22
7. "Мотор"	12	21
8. "Южный Урал"	10*	18
9. "Энергия"	8	17
10. "Спутник"	12	16
11. "Кедр"	12	7
12. "Динамо-Энергия"	12	7
13. "Металлург"	12	5
14. "Казахмыс"	8	3
15. "Янтарь"	8	3

В следующем номере "АП"

Вуз, где есть 10 театров

Пьесы земляка увидят Москва



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газеты "Алтайская правда"

Главный редактор О.Н.ШЕВЛЯКОВ.

Редакционная коллегия: А.С.АСТАПОВ, В.В.ДВОРЯНКИН,

Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь),

В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в киосках "Роспечати"

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656043, г.Барнаул, ул.Короленко, 105.

Телефоны: 35-46-85 (для справок по редакции), 23-34-78 (отдел рекламы), 35-46-86 (отдел распространения). E-mail: mail@altair.ru

Адрес в Интернете: www.ap.altirregion.ru

Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ. г. Барнаул, р/с 4060281020200000209, к/с 30101810200000000604, ОАО 04173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ "АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ":

БИЙСК - Е.О. Жукова - (8-24) 31-89-55; И.Н. Михуров - (8-214) 2-17-58;

РУБЦОВСК - Л.Н. Стрижкин - (8-257) 4-64-48; ЯРОВОЕ - К.К. Соловьев - (8-268) 4-32-55; ТАЛЬМЕНКА - Б.К. Рождественский - (8-291) 2-76-93.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрайонным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1311 от 25 июля 2002 г.

Реклама "АП" Короленко, 105 5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

21 ноября 2003 г. в 11.00 час. в сельском Доме культуры села Кадники Момонтовского района состоятся собрания собственников земельных долей, участки которых расположены на землях СПК "Кадникиковский".

Повестка дня:

- Заключение договоров аренды.
- Определение массива, подлежащего распределению владельцем земельных долей, желающих выделиться.
- Разное.

При себе иметь документ, удостоверяющий личность, и свидетельство на земельные пай.

Администрация.



Высшая лига. Группа "А".

- Состав участников.
- "Факел" (Новый Уренгой)
 - "Кристалл" (Воронеж)
 - ЦСКА (Москва)
 - "ТНК-Оренбург" (Оренбург)
 - "Иристон" (Владикавказ)
 - "Дорожник" (Красноярск)
 - "Динамо-Белгород" (Белгород)
 - "Энергетик" (Уфа)
 - "Локомотив" (Новосибирск)
 - "Университет" (Барнаул)

У новичка "Университета" Евгения Хрищука отличное настроение.

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru

Городской волейбольный клуб "Барнаул" (ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-86-40, e-mail: aqocnrt@ab.ru)

Выходной - воскресенье.

Адрес: г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел. (3852) 45-19-71, 42-16-83, факс 45-